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ÞÂ²ËÅÉÍ² ÄÀÒÈ

УДК 615(092) Бобирьов

ÏÐÎÔÅÑÎÐ Â²ÊÒÎÐ ÌÈÊÎËÀÉÎÂÈ× ÁÎÁÈÐÜÎÂ:

ÇÐÀÇÎÊ Â²ÐÍÎÑÒ² Ð²ÄÍ²É ALMA MATER
ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава)

9 травня 2010 року виповнюється 60 ро-
ків Віктору Миколайовичу Бобирьову, про-
фесору, першому проректору ВДНЗ України 
«Українська медична стоматологічна акаде-
мія», завідувачу кафедри експериментальної 
та клінічної фармакології.

В.М. Бобирьов народився 9 травня 1950 
року в м. Валуйки Бєлгородської області в ро-
бітничій родині, але його студентська юність 
і все подальше життя пов’язані з Полтавою. 
В.М. Бобирьов закінчив Полтавський медич-
ний стоматологічний інститут і залишився 
працювати в ньому. Він працює в Полтав-
ському медичному стоматологічному інсти-
туті з 1974 року, спочатку на посаді старшого 
лаборанта, асистента, а після захисту в 1982 
році кандидатської дисертації з 1984 року на 
посаді доцента кафедри фармакології.

На той час цю кафедру очолював професор 
Олег Миколайович Воскресенський, великий 
знавець фармакології, талановитий вчений, 
оригінальна й цікава людина. Він став на-
уковим керівником молодого співробітника, 
що зумовило напрямок всієї подальшої на-
укової роботи В.М. Бобирьова - дослідження 
антиоксидантів як засобів лікування вільно-
радикальної патології, насамперед, атеро-
склерозу й старіння. Наукові погляди мо-
лодого дослідника формувались також під 
впливом ідей інших вчених Полтавського 
медичного стоматологічного інституту, які 
поєднали свої зусилля у вивченні проблеми 
вільнорадикальних механізмів патогенезу та 
їх корекції - професорів В.П.Міщенко, В.П. 
Русяєва, І.О. Жутаєва.

Якщо спілкування з професором О.М. Во-
скресенським було визначальним для станов-
лення В.М. Бобирьова як дослідника, то для 
його формування як педагога настільки ж 
важливим було наставництво доцента Ама-
лії Миколаївни Борисенко, яка передавала 
молоді свій багатий педагогічний досвід і 
чудову «класичну» манеру викладання фар-
макології. Повагу й шану до своїх вчителів 
В.М.Бобирьов пронесе через усе життя.

В ці роки дружиною В.М. Бобирьова ста-
ла Людмила Єгорівна Бобирьова (до заміж-
жя - Бассак), яка теж працювала на кафедрі 
фармакології. Красива, лагідна й інтелегент-
на жінка, Л.Є Бобирьова стала й надійним 
помічником у роботі. Вона теж обрала для 
себе шлях науковця й педагога. Нині лауреат 
Державної премії України, доктор медичних 
наук, професор Л.Є. Бобирьова очолює кафе-
дру ендокринології ВДНЗУ «Українська ме-
дична стоматологічна академія».

В 1991 році В.М.Бобирьов захистив док-
торську дисертацію за темою «Биохими-
ческая фармакодинамика и молекулярные 
механизмы действия антиоксидантов, как 
средств профилактики и лечения свободно-
радикальной патологии». Захист відбувся 
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у Московському медичному стоматологіч-
ному інституті ім. М.О. Семашко. Це була 
велика й новаторська праця, яка дала по-
штовх численним дослідженням лікувально-
профілактичного застосування антиоксидан-
тів у 90-і роки й не втратила свого значення 
до нині. В.М. Бобирьов багато публікується, 
в тому числі в закордонних виданнях, бере 
участь у наукових форумах різного масшта-
бу. На відзнаку наукової активності в 1992 
році йому присуджений грант міжнародного 
фонду Сороса.

Після захисту докторської дисертації в 
1991 році В.М.Бобирьов був призначений 
деканом лікувального факультету, а на-
ступного року -проректором з навчальної 
роботи Полтавського державного медичного 
стоматологічного інституту. Цього ж року 
він очолив кафедру клінічної фармакології, 
перебравши на себе всі нелегкі обов'язки, 
які лягають на плечі завідувача новоство-
реної кафедри й стосуються як науково-
педагогічної діяльності, так і господарських 
проблем. Заслуга професора В.М. Бобирьова, 
не тільки в тому, що він започаткував ви-
кладання клінічної фармакології в Полтаві, 
айв тому, що він створив прекрасний колек-
тив клінічних фармакологів, до якого ввій-
шли В.Ф. Почерняєва, Т.А.Волошина, Г.Ю. 
Островська, С.Г. Стародубцев, В.А. Оніщук. 
Основним напрямком наукової роботи цього 
колективу стає застосування антиоксидантів 
рослинного походження, зокрема препаратів 
ехінацеї пурпурової, для захисту населення 
від наслідків Чернобильської катастрофи.

В.М. Бобирьов брав найактивнішу участь 
в організації та роботі I національного з'їзду 
фармакологів України, який відбувся в Пол-
таві восени 1995 року й зібрав провідних фар-
макологів з усіх регіонів нашої держави.

Широка, різноманітна та результативна 
діяльність професора В.М. Бобирьова як вче-
ного, педагога та організатора вищої освіти 
була відзначена присвоєнням йому в 1997 
році почесного звання «Заслужений діяч на-
уки і техніки України».

У 2000 році відбулося об'єднання кафедр 
фармакології та клінічної фармакології. 
Нова структура стала іменуватися «Кафедра 
експериментальної та клінічної фармакології 
з курсом клінічної імунології та алергології». 
Завідувачем було призначено професора В.М. 
Бобирьова. На той час на кафедрі працювало 
ще два професори (доктори медичних наук 
Т.О. Дев'яткіна та В.Ф. Почерняєва), 5 канди-
датів медичних наук (усього -10 викладачів).

Окремим рядком у багатогранній діяль-
ності професора В.М.Бобирьова є його робота 
як члена науково-експертної ради ДУ «Дер-
жавний фармакологічний центр МОЗ Укра-

їни», голови регіонального відділення цього 
центру. Він був одним з тих, хто разом з про-
фесором Н.І.Шарикіною, академіком О.В. 
Стефановим побудував і забезпечив функці-
онування в нашій країні прогресивної систе-
ми фармакологічного нагляду за безпечністю 
ліків, а зараз спрямовує свої зусилля на ви-
явлення і аналіз випадків побічної дії лікар-
ських засобів та її запобігання.

Значну частку своїх сил та енергії В.М. Бо-
бирьов віддає обов'язкам першого проректора 
академії. Він приділяє велику увагу впрова-
дженню сучасних технологій навчання сту-
дентів, комп'ютерізації навчального процесу, 
його гуманізації на засадах медичної біоети-
ки. Під його керівництвом в академії успішно 
здійснюється перехід до кредитно-модульної 
системи навчання. В.М. Бобирьов особис-
то веде контроль за проведенням занять на 
кафедрах; за впровадженням у навчальний 
процес науково-дослідної роботи студентів, 
якістю читання лекцій, профілізацією на-
вчального процесу на стоматологічному та 
медичному факультетах; за ходом підготовки 
та складанням ліцензійних іспитів «Крок». 
Завдяки його постійному піклуванню ведеть-
ся значна робота щодо забезпечення кафедр 
академії необхідною сучасною навчальною 
літературою, лікувально-діагностичною апа-
ратурою тощо. В.М. Бобирьов протягом ба-
гатьох років очолює конкурсну комісію. Він 
проводить значну роботу з підбору науково-
педагогічних кадрів, а також з підвищення 
педагогічної та професійної майстерності 
викладачів кафедр академії, з організації 
навчально-методичних конференцій.

В.М.Бобирьов - заступник голови Вче-
ної ради та голова Центральної методичної 
комісії академії. Він бере активну участь у 
громадській роботі як член правління Укра-
їнського товариства геронтологів і геріатрів, 
член Ради асоціації фармакологів України.

Нині В.М. Бобирьов є автором 7 підруч-
ників для студентів медичного та стомато-
логічного факультетів, понад 320 наукових і 
навчально-методичних праць, 40 патентів та 
авторських свідоцтв. Ним підготовлені і опу-
бліковані 8 навчально-методичних посібни-
ків з клінічної фармакології та монографія. 
Під його керівництвом захищені 3 доктор-
ські та 9 кандидатських дисертації; готуєть-
ся до захисту 2 кандидатські дисертації. Він 
очолює великий дружний колектив зі зна-
ним науковим і фаховим потенціалом.

Професор В.М. Бобирьов користується 
повагою й авторитетом не тільки серед спів-
робітників й студентів академії, а й серед 
фармакологів різних регіонів України. До 
його думки дослухається «фармакологічна» 
громадскість, він часто рецензує дисертації 



9

Ювілейні дати Вісник проблем біології і медицини. — 2010. — Вип. 2

та автореферати, виступає як опонент при за-
хисті дисертаційних робіт.

Отже, юбілярові є чим звітувати перед Бо-
гом і людьми. Його життя являє собою взі-
рець самовідданого служіння фармакологіч-
ній науці, його діяльність - зразок вірності 
своїй Alma mater - Українській медичній сто-
матологічній академії.

Від усього серця колектив кафедри екс-
периментальної та клінічної фармакології 
з імунологією, та редакція журналу «Ві-
сник проблем біології і медицини» вітають 
Віктора Миколайовича з ювілеєм! Зичимо 
невичерпної енергії, міцного здоров’я, твор-
чого потенціалу та злагоди в родинному 
колі!

Ст аття надійшла 30.04.2010 р.

УДК 37.015+3( 092) Масловский

ÍÀÓ×ÍÎ-ÏÅÄÀÃÎÃÈ×ÅÑÊÀß
È ÎÁÙÅÑÒÂÅÍÍÀß ÄÅßÒÅËÜÍÎÑÒÜ C.Þ. ÌÀÑËÎÂÑÊÎÃÎ

Ê 70-ëåòèþ ñî äíÿ ðîæäåíèÿ è 45-ëåòèþ íàó÷íî-ïåäàãîãè÷åñêîé äåÿòåëüíîñòè

7 июня 2010 года исполняется 70 лет со дня 
ро ждения заведующего кафедрой гистоло-
гии, цитологии и эмбриологии Харьковского 
Национального медицинского университе-
та доктора медицинских наук, профессора, 
академика Международной академии инте-
гративной антропологии Масловского Сергея 
Юрье вича.

Сергей Юрьевич родился 7 июня 1940 года, 
в г. Харькове в семье потомственных врачей. 

Следуя семейной традиции, Сергей Юрье-
вич в 1957 году поступает на педиатрический 

факультет Харьковского медицинского ин-
ститута. С первого курса С. Ю. Масловский 
начал рабо тать в студенческом научном 
кружке при кафедре нормальной анатомии 
под руководством доцента 

В. В. Бобина. Его научные интересы были 
направлены на изучение сравнительной ана-
томии нервов и сосудов передней конечности. 

За время учебы в ин ституте С. Ю. Маслов-
ский участвовал в работе четы рех итоговых 
студенческих научных конференций, был 
старостой кружка при кафедре нормальной 
ана томии. Студенческие работы 

С. Ю. Масловского были многократно удо-
стоены I и II премий.

По семейной традиции на V и VI курсах 
инсти тута С. Ю. Масловский параллельно 
работал и на кафедре судебной медицины 
под руководством проф. Н. Н. Бокариуса. Он 
активно занимался общественной работой, 
выпол нял обязанности заместителя пред-
седателя студенче ского научного общества 
института, участвовал в ху дожественной са-
модеятельности, занимался спортив ным ту-
ризмом, спортивной гимнастикой, стрельбой.

После окончания института С. Ю. Маслов-
ский продолжил учебу в аспирантуре при 
кафедре нор мальной анатомии под руковод-
ством профессора Р. Д. Синельникова. За 
время учебы в аспирантуре им были освое-
ны анатомические и гистологические мето-
ды исследования, выполнена диссертация на 
соиска ние ученой степени кандидата меди-
цинских наук на тему «Нервы и сосуды пред-
стательной железы че ловека и некоторых 
животных».

В 1967 году после успешной защиты 
диссерта ции и присуждения ученой сте пени 




